

## 省内最长市政隧道通过竣工验收

# 胜利南路南延隧道力争春节前通车

本报记者 曲彦霖 通讯员 韩志鸿

12月16日,山东省最长的市政隧道——烟台胜利南路南延隧道及道路主体通过竣工验收,标志着胜利南路南延初步具备通车条件。下步,烟台市住建局将积极对接市交警、消防部门,尽快完成交通设施完善、消防验收等工作,力争春节前全线通车,为市中心区再添一条南北向城市主干道。

## 全长2800米,是烟台“最高配”隧道

16日上午8点半,胜利南路南延(含隧道)工程竣工验收会议召开。会上,烟台市住建局建管办科长邢伟介绍,胜利南路南延(含隧道)工程总投资约8.5亿元,全线长6143米,其中道路长3343米,隧道长2800米,是烟台市最长、技术含量最高、功能最齐全、智能化程度最高的隧道,施工过程中克服了围岩地质条件复杂、开挖难度大、道路工程沿线征收拆迁难度大等困难。目前通过各方努力已经完成了所有设计施工内容,已具备竣工验收条件。

随后,专业验收小组审阅建设、勘察、设计、施工、监理单位的工程档案资料并实地查验工程质量。在隧道内,记者看到烟建集团的工作人员正用机器在地面上作业,提取出一个直径约10厘米、厚度20多厘米的圆柱形路芯,“提取路芯主要是看路面的压实度、厚度等,还要带回去做各方面的检测,初步观察来看质量非常好。”工作人员拿着刚取出的路芯说。

## 隧道内设应急停车道,为烟台首创

在隧道管理中心的监控室里记者看到,大屏幕上密布着监控影像,整个隧道内的行车情况尽收眼底,7台显示器各自显示出不同的数据。据监控室工作人员介绍,68个摄像头对隧道内行车及安全情况全方位智能监控,隧道内还设置了七大系统,包括通风系统、隧道照明系统、隧道消防与火灾报警系统、隧道监控系统、隧道交通诱导控制系统、隧道闭路电视系统、隧道应急电话广播系统。隧道内一旦出现火情,感温光缆便会自动定位着火点位置,工作人员会通过视频进行确认,然后消防报警,并立即开通应急通道,引导车辆避开着火点,保证安全行驶。

记者乘车进入隧道体验了一把,明亮的光线和宽敞的行车道让人心情舒畅,隧道内采用LED灯,隧道内的智能灯控系统可根据天气条件、时间段及隧道内的能见度,自动调节光亮,为驾驶员提供绝佳的行车光线。全程双向行车导向灯指引,隧道两侧每隔几米就设置着消防、监控、强电等日常检修设备,而且均嵌入隧道内壁,既美观又便于检修。

另外隧道内还设有紧急电话、紧急逃生通道和紧急转向口,都分别制作了标志牌提醒,以便在出现紧急情况时可以快



隧道内设置了应急车道。 本报记者 吕奇 摄

速找到。除此之外,不得不提的是隧道内设置的应急停车道,是烟台隧道建设中首创。

## 通车后将形成10分钟中心城区通勤圈

胜利南路南延(含隧道工程)起点位于港城东大街与胜利南路南延交叉口,与荆山路、峰山路相交后,向北

经卧龙中路、卧龙北路,穿越塔山,终点位于红旗中路与胜利路交叉口。事关老城区交通压力舒缓,为确保道路早日竣工通车,自工程施工启动后,建设单位和施工单位项目人员节假日不休,轮流施工、昼夜奋战,除去征收非正常因素,该工程总施工周期16个月,比计划工期提前3个月。

胜利南路南延隧道通车后,自山水龙城、黄务片区到市区,将彻底改变过去绕行机场路、通世南路方式,直接穿越隧道到市中心,节省时间10分钟以上。同时,极大缓解山海南路、通世路、青年南路等路段交通压力,拉近与市中心的距离,形成10分钟中心城区通勤圈,市民出行将会更加便捷。

## “鲁D浪花”被查,驾驶员弃车逃跑

本报12月18日讯(记者 张琪 通讯员 贺运) 近日,记者从烟台市交通、公安部门获悉,联合执法重点打击市区“克隆”出租车行动,又有两辆车被查扣。

12月16日上午7点15分左右,市交通、公安联合执法人员巡查至世裕路附近时,发现一辆车牌号为鲁DB×××U的车辆,车身喷涂蓝白“浪花”,疑似“克隆”出租车。随后,执法人员跟随该车行驶至通世路二中南

校十字路口时,将其拦截。驾驶员下车后,未等执法人员询问,便弃车而逃。执法人员发现车内有计价器和空车灯,进行信息比对后,确认该车为“克隆”出租车,车辆被依法暂扣。

上午10点05分左右,市交通、公安联合执法人员巡查至莱山芳华园附近时,发现一辆车牌号鲁D8×××1的车辆,车身为蓝白“浪花”。经查,车内有顶灯、计价器和空车灯等出租车营运标识,车内还有正规

出租车机打发票。据了解,该车是司机王某花1.4万元从枣庄二手车交易市场购买的,购买时带有顶灯、计价器、空车灯和烟台出租车正规发票。该车确系“克隆”出租车,车辆被依法查扣。

此次联合执法重点打击市区悬挂鲁D、浙A、苏A等外地牌照、喷涂出租车“浪花”颜色外观、安装使用顶灯、计价器等营运标志标识的“克隆”出租车,发现一辆,查扣一辆,从严从重处理这部分车辆。

## 交警部门开展新一轮全市交通秩序异地交叉整治 严查“七类重点车辆、七种违法行为”

本报12月18日讯(记者 柳斌 通讯员 曹杰 李娜) 为做好冬季道路交通安全管理工作,预防交通事故,切实加大现场执法力度,扩大前期全市交通秩序异地交叉整治战果,市公安局交警支队按照“保安全保畅通”工作要求,决定自12月19日至25日继续组织开展全市交通秩序异地交叉整治活动。整治重点车辆为客车、货车、危化品运输车、校车、农村面包车、渣土车、低速载货汽车等“七类重点车辆”。

据介绍,这次整治重点违法行为包括:超员、超速、超载、

疲劳驾驶、酒驾、毒驾、涉牌涉证等“七种违法行为”;三轮车、拖拉机载人;变型拖拉机。整治重点路段为国省道、农村道路。

按照“科挂大队”督导检查分工安排,支队机关各科室安排1人带队,抽掉一个交警大队5名民警和被检查大队5名民警共10名民警,到被检查交警大队辖区开展交叉整治行动。工作中,各大队采用弹性、错时、延时执法等方式,全面加强对重点路段、重点车辆、重点违法行为的查处力度,特别是对农村地区三轮车、拖拉机载人,变型拖拉机等交通违法行为进行

重点整治。

行动中,一方面执法人员在各地城区车流量较大的主要路口设置卡点进行定点查纠。另一方面,对重点道路进行流动巡查,发现可疑车辆立即查处;合理安排查纠时段及路段。同时,成立2-3个执法小分队,对重点时段重点路段七类重点交通违法行为进行巡逻围堵,逐车进行检查。针对涉牌涉证、超载、超员、酒后驾车等违法行为发生特点,整治小组实行弹性工作制,利用早、中、晚时间,在较偏僻路段开展集中整治行动,确保整治工作不留死角。

## 没钱盗窃电动车得手4小时后落网

本报12月18日讯(记者 柳斌 通讯员 刘超峰) 近日,海阳市方圆派出所破获一起盗窃电动车案,从报案人报警到抓获犯罪嫌疑人,前后时间间隔仅2小时。

11月5日,陈某来海阳参加某节目组的选拔赛,因所带的钱所剩无几,于是动起了盗窃电动车的歪脑筋。16时许,陈某看到一名市民的电动车没拔钥匙,于是趁车主不注意,将电动车盗走。18时许,车主报警。

20时许,巡逻民警发现一名疑似人员,立即下车对

其进行盘查,经查此人正是盗窃电动车的犯罪嫌疑人陈某。

据陈某供述,实施盗窃后,他骑着盗窃电动车在附近寻找收购的店铺,因为没有手续,几家店铺都不予收购,最后急于出手把赃物以150元的价格卖给路边一个走路的老头。陈某拿着这150元钱,在附近的一个小吃部吃了一顿,还买了2盒烟,饭后在路上溜达,没想到很快就被警方发现并抓获。

目前,陈某盗窃电动车案正在进一步侦办当中。

## 透支信用卡“玩失踪”被民警当街抓获

本报12月18日讯(记者 柳斌 通讯员 刘超峰) 看到警车后,自以为没被发现还站在路边跟人闲聊,殊不知警察就是来抓他的。12月15日,涉嫌诈骗的在逃犯罪嫌疑人董某被海阳市方圆派出所民警抓获。

经查,2013年10月,32岁的董某在龙口某银行办理一张信用卡,透支4万余元后把手机号码更换,银行多次联系催收无果报警,后被警方

列为涉嫌诈骗在逃人员。

三年来,董某东藏西躲,很少待在家里。近日,董某回到老家打算买辆车。15日18时许,方圆派出所民警在海阳市某车行附近发现董某行踪,将正在与人聊天的董某当场抓获。

据了解,董某2006年因涉嫌敲诈勒索罪被烟台市芝罘区人民法院判处有期徒刑三年。12月16日,方圆派出所民警将董某移交龙口公安局。